

聚力攻坚勇争先 亮剑决胜谱新篇

市委常委，西海岸新区工委书记、区委书记孙永红同志在工委（区委）一届七次全体会议上的讲话，阐述了“144412”的发展思路，这是基于新区获批六年来的发展基础上，用全面、辩证、长远的眼光，分析新区形势提出的新思维、新战略，更科学、更系统、更完备、更具引领性，擘画了新区的美好蓝图。

藏马山旅游度假区将紧紧围绕新区发展思路，发挥功能区主力军作用，筚路蓝缕、担当作为，坚持“东有灵山湾、西有藏马山”双城联动机制，重点聚焦“两个融合”，全面发起“四场攻势”，努力实现“三大目标”。

一、聚焦“两个融合”

文旅融合。将影视文化+旅游、医养健康+旅游、休闲运动+旅游、现代农业+旅游融合发展，做足做强做出实效。

城乡融合。大力引进和发展文旅产业新模式、新业态，做到城乡产业发展融合化；按照城市的标准，配强建齐基础设施，实现城乡基础设施一体化；完善教育、卫生、文化、科技、金融等服务，实现城乡公共服务均等化；努力实现城乡社会治理能力和治理体系现代化。

二、全面发起“四场攻势”

一是全面发起重点项目攻势。推进总投资200亿元的36个在建重点项目，年内实现“三个一批”。投产运营一批。影视外景地欧美区、古装区，阿朵小镇养老设施、商业街等投入运营。藏马山居安置区6月底实现回迁，开城路拓宽改造工程8月底竣工通车，一号、二号污水处理设施运行。封顶竣备一批。阿朵小镇商业街一期二期、佳诺华医养健康小镇一期、1号酒店、体育馆、科技馆等项目年内封顶竣备。开工建设一批。阿朵小镇商业街三期、影视外景地三期，佳诺华医养健康小镇二期、2号酒店、图书馆、丹溪温泉改造提升等项目年内集中开工。

二是全面发起基础设施建设攻势。在



充满欧洲风情的藏马山影视外景地。(藏马山旅游度假区开发建设指挥部供图)

去年西发集团投资20亿元，全长50.5公里的38条道路新开工、12条道路建成通车的基础上，今年再投资15亿元完善区域基础设施，消防站、燃气站、供电站等开工建设。秉承“绿水青山就是金山银山”理念，在开发建设的同时，统筹区域内的山水林田湖草系统治理，协同打造绿色生态廊道，使藏马山度假区天更蓝、山更绿、水更清。

三是全面发起乡村振兴攻势。创新“政府主导、国企主建、农民主体、多方参与”模式，加快总投资28亿元的藏马山田园文旅综合体建设，今年要完成投资18亿元。运用互联网思维，加快推进占地2000亩的智慧农庄建设。把藏马山居建设成为独具藏马山特色的“富春山居图”，成为五大振兴的典范，让农民一次开发获得“土地流转、入股投资、优先雇佣”三次收益，促进资源变资产、资金变股金、农民变股民。最终使原来种植养殖为主的传统农业区转变为文旅产业聚集区，贫穷落后的山区库区转变为新型城镇社区，祖祖辈辈面朝黄土背朝天的农民转变为当群演、开民宿、办物业的新型技能人才。

四是全面发起要素保障攻势。发扬忠诚担当、活力共享的新时代“藏马精神”，把支部建在连上，把干部沉到一线，每周现场督查和例会调度相结合，解决项目推进中的困难和问题，每月每季度落实固投目标完成情况。实施重点项目“容缺受理、提前介入”，确保重大项目“拿地即开工”。6月底前全面完成土地高效利用整改任务。西发集团通过发行债券等各种途径，筹集开发建设资金。区域内相关镇街，集中优势兵力重点突破拆迁清场工作，保障重点项目建设。

三、实现“三大目标”

通过聚焦两个融合、全面发起四场攻势，努力把藏马山建设成为文旅产业新高地、乡村振兴齐鲁样板、城乡融合发展示范区。

一分部署、九分落实，越是艰险越向前。我们始终坚持任务不减、目标不变、标准不降，铆足劲争先，头拱地向前，确保圆满完成全年86亿元的固投任务，为把新区建设成为高质量发展引领区、改革开放新高地、城市建设新标杆、宜居幸福新典范贡献藏马山力量！
(本报记者 刘腾 整理)

区政协副主席，区应急管理局党组书记、局长 薛英俊

真抓实干保平安 当好新区“守夜人”

工委（区委）一届七次全体会议对当前和今后一段时期新区“大应急、大安全、大治理”工作作出重要部署，特别是对安全生产、消防、防灾减灾、危险化学品管理等城市安全重点领域进行了强调，具有很强的前瞻性，为应急管理各项工作指明了方向。区应急管理局将主动担当作为，在源头治理、风险防控、监督管理、保障能力和应急救援等方面取得重点突破，推动全委会精神落地落实。

一是稳步推进应急管理体系建设。坚持问题导向和目标导向，建立健全应急管理体系，构建防灾、减灾、救灾、指挥、救援、监管、执法、保障等职能清晰、互为衔接的“大应急管理”格局。对标“全灾种、大应急”任务需要，筹建新区综合性应急救援队伍，建立上下互联、左右衔接、统筹协调的机制，综合性消防救援队伍主战、各方应急救援力量协同的应急救援联防联控指挥体系，全力维护好新区的安全稳定。

二是坚决防范化解重大安全风险。围绕打好社会治理体系和治理能力现代化攻坚战，进一步健全新区党政领导干部安全生产责任清单，压实党政领导责任。用好用活安全生产督办、巡查、督查和责任追究机制，压实部门监管责任。实施安全生产分类分级监管，压实属地管理责任。采取联合惩戒

倒逼、媒体监督倒逼等措施，督促企业落细落实安全责任、管理、投入、培训和应急救援“五到位”。开展安全生产专项整治三年行动，继续深化危险化学品、消防、城镇燃气、交通运输、建筑施工等重点领域专项治理，着力防风险、化危机、保稳定、惠民生，确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

三是统筹推进综合防灾减灾救灾。立足防大汛、抢大险、抗大灾，进一步推动应急管理基础建设，尽快形成区、镇街一体化指挥调度体系。建立健全自然灾害防治工作协调机制，组织开展自然灾害风险防控工作综合督查和防汛抗旱、地震、森林防火等专项督查，推动自然灾害综合防治责任落实。加强救灾物资储备，建立“统一调拨、平时服务、灾时应急、采储结合、节约高效”的应急物资保障体系，落实装备物资从采购、保管、维护、调运、使用到报废的全过程监督。

四是扎实推进安全生产社会共治。继续深化基层网格化管理，发挥网格员走访巡检、宣传教育、劝导制止、信息报告、跟踪整改作用，延伸监管触角，不断完善“全域覆盖、资源整合、上下联动、运行高效”的基层网格化监管体系。加强市民安全教育，以“安全生产月”等系列活动为载体，扎实开展安全生产宣传进社区、进企业、进学校、进农村、进家庭“五进”活动，普及安全生产和应

急管理知识，努力营造“人人懂安全，时时想安全，处处讲安全”的良好氛围。

五是加强值班值守和应急处置。推行把岗位当战位的工作机制，严格落实领导在岗带班和24小时值班值守制度，每天调度全区应急管理和安全生产情况，及时掌控安全动态。不定时对52个应急视频联动单位进行视频调度，完善由1项总体预案和70项专项预案组成的“1+70”应急预案体系，妥善处置突发事件，确保领导不缺位、岗位不缺人、信息保畅通、责任不脱节。

六是打造高素质专业化应急管理队伍。始终把纪律和规矩挺在前面，严格执行党风廉政建设有关规定，营造“亲清”政商关系，坚决做到守住底线、不踩红线、不碰高压线。将当前工作与“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合，全局党员干部树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，切实打造一支忠诚、干净、担当、作为的高素质专业化应急管理队伍。

应急管理永远在路上。我们将以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当，落地落实落细应急管理、安全生产和防灾减灾救灾等工作，真抓实干，守护平安，当好党委政府和市民的“守夜人”，努力使新区人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。(本报记者 李宛遥 整理)